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ATA N°29/2021 DA 25ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
29ª REUNIÃO ANUAL DO 25º PERÍODO LEGISLATIVO DA 7ª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 23 DE AGOSTO DE 2.021.  
 
Aos vinte três dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte um, realizou-se 
na sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, 
a 25ª Reunião Ordinária da 29ª Reunião Anual, da 25ª Sessão Legislativa, da 7ª 
Legislatura. Sob a Presidência do Senhor Vereador Valdir Alves de Oliveira, com a 
presença dos demais Vereadores: Alécio Magão, Cícero Aparecido Dória, Gelson 
Antônio Caires, Gilberto Mendes Batista, Jhonny Teixeira Farias, Luciana de Souza 
Molina, Silvio Aparecido Bessani, Valdir Alves de Oliveira e Yuri Renan de Morais 
Cardoso Cairos. A presente reunião teve início às 20h00min e o término às 
21h00min. O senhor Presidente solicitou o senhor Vereador Yuri Renan de Morais 
Cardoso Cairos, que efetuasse a leitura de um texto bíblico seguido de uma oração. 
O senhor Presidente submeteu a apreciação do soberano plenário em discussão e 
votação a Ata da sessão anterior, e aprovada por unanimidade de votos. O senhor 
Presidente solicitou o senhor Secretário Vereador Alécio Magão que fizesse a 
leitura das matérias constante para o expediente, sendo: PROJETO DE LEI N° 
019/2021 – AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “AUTORIZA O 
EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E 
SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DE 2021, INCLUSÕES/ALTERAÇÕES NAS 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIA DE 2021 E INCLUSÕES/ALTERAÇÕES NO 
PLANO PLURIANUAL 2018-2021 DO MUNICIPIO DE QUARTO CENTENÁRIO - 
PARANÁ”.  INDICAÇÃO Nº 077/2021 – AUTORIA DO VEREADOR ALÉCIO 
MAGÃO, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140, § 1O 
INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO 
PLENÁRIO A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. WILSON AKIO 
ABE, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR A SECRETARIA COMPETENTE A 
REALIZAR MANUTENÇÃO NO POÇO COMUNITÁRIO DO DISTRITO JÓIA, 
REPARO, ANALISE DE VAZÃO, SE NECESSÁRIO SUBSTITUIR BOMBA D'AGUA 
SUBMERSA, OU PERFURAR OUTRO POÇO. DIANTE DO EXPOSTO E DA 
NECESSIDADE SOLICITO AOS DEMAIS VEREADORES PARA APOIAREM ESTA 
PROPOSIÇÃO NO SENTIDO DE ATENDER À REIVINDICAÇÃO DE NOSSOS 
MUNÍCIPES DO REFERIDO DISTRITO. INDICAÇÃO Nº 078/2021 – AUTORIA DO 
VEREADOR GELSON ANTONIO CAIRES, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM 
RESPALDO NO ARTIGO 140, § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CÂMARA, E SUBMETE AO PLENÁRIO A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO 
EXMO. SR. WILSON AKIO ABE, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR A 
SECRETARIA COMPETENTE CONSTRUIR UM LOCAL DE REUNIÃO, 
CONCENTRAÇÃO, ÁREA SOCIAL, RECREAÇÃO PARA OS JOGADORES DE 
FUTEBOL, E MUNÍCIPES, UTILIZAREM EM ANEXO AO ESTÁDIO MUNICIPAL 
DOMINGOS KOASNE, NO DISTRITO DE BANDEIRANTES DO OESTE, MUNICÍPIO 
DE QUARTO CENTENÁRIO. DIANTE DO EXPOSTO E DA NECESSIDADE 
SOLICITO AOS DEMAIS VEREADORES PARA APOIAREM ESTA INDICAÇÃO NO 
SENTIDO DE USAR O LOCAL, E ASSIM PODER ATENDER ESTA 
REIVINDICAÇÃO DOS MUNÍCIPES DO REFERIDO DISTRITO. INDICAÇÃO Nº 
079/2021 – AUTORIA DO VEREADOR GILBERTO MENDES BATISTA, QUE A 
PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140, § 1O INCISO I DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO PLENÁRIO A 
PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. WILSON AKIO ABE, MD. 
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PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR A SECRETARIA COMPETENTE RETIRAR AS 
ESCADAS QUE FORAM CONSTRUÍDAS DE CONCRETO NO INTERIOR DA 
QUADRA DO GINÁSIO DE ESPORTES “SEVERINO GOMES DA SILVA”. DIANTE 
DO EXPOSTO E DA NECESSIDADE SOLICITO AOS DEMAIS VEREADORES 
PARA APOIAREM ESTA INDICAÇÃO NO SENTIDO DE EVITAR FUTUROS 
ACIDENTES COM ATLETAS, E ATENDER A REIVINDICAÇÃO DOS NOSSOS 
MUNÍCIPES. INDICAÇÃO Nº 080/2021 – AUTORIA DA VEREADORA LUCIANA DE 
SOUZA MOLINA, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 
140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO 
CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO 
EXMO. SR. WILSON AKIO ABE, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR A 
SECRETARIA COMPETENTE QUE SEJA IMPLANTADO UM LETREIRO 
TURÍSTICO COM O NOME DO NOSSO MUNICÍPIO. DIANTE DO EXPOSTO E DA 
NECESSIDADE SOLICITO AOS DEMAIS VEREADORES PARA QUE APOIEM 
ESTA INDICAÇÃO NO SENTIDO QUE TODAS CIDADES ESTÃO 
CONFECCIONANDO O MESMO, SUGERINDO QUE ESTE SEJA COLOCADO NA 
PRAÇA LUIGI DE PAOLI (IGREJA MATRIZ). INDICAÇÃO Nº 081/2021 – AUTORIA 
DO VEREADOR YURI RENAN DE M. CARDOSO CAIROS, QUE A PRESENTE 
SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140, § 1O INCISO I DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO PLENÁRIO A PRESENTE 
INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. WILSON AKIO ABE, MD. PREFEITO 
MUNICIPAL, INDICAR A SECRETARIA COMPETENTE A INSTALAÇÃO DE 
APARELHOS DE AR CONDICIONADO NA CAPELA MORTUÁRIA MUNICIPAL PE. 
JOSÉ SAUER. DIANTE DO EXPOSTO E DA NECESSIDADE SOLICITO AOS 
DEMAIS VEREADORES PARA APOIAREM ESTA PROPOSIÇÃO NO SENTIDO DE 
ATENDER À REIVINDICAÇÃO DE NOSSOS MUNÍCIPES. REQUERIMENTO Nº 
002/2021 – AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO APARECIDO DÓRIA, QUE QUE 
ESTE SUBSCREVE, EMBASADOS NO ITEM I, DO PARÁGRAFO 1º ART. 211 DO 
REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUARTO CENTENÁRIO, 
ESTADO DO PARANÁ, REQUER À MESA LEGISLATIVA QUE APÓS OUVIDO O 
SOBERANO PLENÁRIO, E O TRÂMITE REGIMENTAL, SEJA POR ESTA CASA DE 
LEIS, CONCEDIDO A SENHORA LÍDIA GOULART DE MELLO SILVA, O TÍTULO 
DE “CIDADÃ HONORÁRIA” DESTE MUNICÍPIO, POR DESENVOLVER AÇÕES 
SOCIAIS, LIDERANÇA EM MOVIMENTOS DA IGREJA CATÓLICA, PASTORAIS, 
PIONEIRA DO MUNICÍPIO, MULHER DESTAQUE DO ANO DE 2002. OBS. 
DENOMINADA POPULARMENTE POR DONA LÍDIA. O senhor Presidente Vereador 
Valdir Alves de Oliveira, concede a palavra aos Vereadores inscritos para o 
GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram o uso da Palavra no Expediente, os seguintes 
Vereadores, a saber: Cícero Aparecido Dória, Gilberto Mendes Batista, Luciana de 
Souza Molina, Yuri Renan de Morais Cardoso Cairos, Alécio Magão, Silvio Aparecido 
Bessani, Gelson Antonio Caires e Jhonny Teixeira Farias.  Dispensou o uso da 
Palavra no Expediente, o seguinte Vereador: Valdir Alves de Oliveira. A fala dos 
senhores Vereadores segue conforme a gravação do áudio arquivado no servidor e 
publicado no saite Oficial da Câmara Municipal. O senhor Presidente Vereador 
Valdir Alves de Oliveira, passou para a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 
019/2021 – AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “AUTORIZA O 
EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E 
SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DE 2021, INCLUSÕES/ALTERAÇÕES NAS 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIA DE 2021 E INCLUSÕES/ALTERAÇÕES NO 
PLANO PLURIANUAL 2018-2021 DO MUNICIPIO DE QUARTO CENTENÁRIO - 
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PARANÁ”. Colocado em primeira discussão e votação, aprovado por 
unanimidades de votos. INDICAÇÃO Nº 077/2021 – AUTORIA DO VEREADOR 
ALÉCIO MAGÃO, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 
140, § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO 
PLENÁRIO A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. WILSON AKIO 
ABE, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR A SECRETARIA COMPETENTE A 
REALIZAR MANUTENÇÃO NO POÇO COMUNITÁRIO DO DISTRITO JÓIA, 
REPARO, ANALISE DE VAZÃO, SE NECESSÁRIO SUBSTITUIR BOMBA D'AGUA 
SUBMERSA, OU PERFURAR OUTRO POÇO. DIANTE DO EXPOSTO E DA 
NECESSIDADE SOLICITO AOS DEMAIS VEREADORES PARA APOIAREM ESTA 
PROPOSIÇÃO NO SENTIDO DE ATENDER À REIVINDICAÇÃO DE NOSSOS 
MUNÍCIPES DO REFERIDO DISTRITO. Colocado em discussão e votação, 
aprovado por unanimidades de votos. INDICAÇÃO Nº 078/2021 – AUTORIA DO 
VEREADOR GELSON ANTONIO CAIRES, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM 
RESPALDO NO ARTIGO 140, § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CÂMARA, E SUBMETE AO PLENÁRIO A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO 
EXMO. SR. WILSON AKIO ABE, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR A 
SECRETARIA COMPETENTE CONSTRUIR UM LOCAL DE REUNIÃO, 
CONCENTRAÇÃO, ÁREA SOCIAL, RECREAÇÃO PARA OS JOGADORES DE 
FUTEBOL, E MUNÍCIPES, UTILIZAREM EM ANEXO AO ESTÁDIO MUNICIPAL 
DOMINGOS KOASNE, NO DISTRITO DE BANDEIRANTES DO OESTE, MUNICÍPIO 
DE QUARTO CENTENÁRIO. DIANTE DO EXPOSTO E DA NECESSIDADE 
SOLICITO AOS DEMAIS VEREADORES PARA APOIAREM ESTA INDICAÇÃO NO 
SENTIDO DE USAR O LOCAL, E ASSIM PODER ATENDER ESTA 
REIVINDICAÇÃO DOS MUNÍCIPES DO REFERIDO DISTRITO. Colocado em 
discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos. INDICAÇÃO Nº 
079/2021 – AUTORIA DO VEREADOR GILBERTO MENDES BATISTA, QUE A 
PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140, § 1O INCISO I DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO PLENÁRIO A 
PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. WILSON AKIO ABE, MD. 
PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR A SECRETARIA COMPETENTE RETIRAR AS 
ESCADAS QUE FORAM CONSTRUÍDAS DE CONCRETO NO INTERIOR DA 
QUADRA DO GINÁSIO DE ESPORTES “SEVERINO GOMES DA SILVA”. DIANTE 
DO EXPOSTO E DA NECESSIDADE SOLICITO AOS DEMAIS VEREADORES 
PARA APOIAREM ESTA INDICAÇÃO NO SENTIDO DE EVITAR FUTUROS 
ACIDENTES COM ATLETAS, E ATENDER A REIVINDICAÇÃO DOS NOSSOS 
MUNÍCIPES. Colocado em discussão e votação, aprovado por unanimidades de 
votos. INDICAÇÃO Nº 080/2021 – AUTORIA DA VEREADORA LUCIANA DE 
SOUZA MOLINA, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 
140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO 
CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO 
EXMO. SR. WILSON AKIO ABE, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR A 
SECRETARIA COMPETENTE QUE SEJA IMPLANTADO UM LETREIRO 
TURÍSTICO COM O NOME DO NOSSO MUNICÍPIO. DIANTE DO EXPOSTO E DA 
NECESSIDADE SOLICITO AOS DEMAIS VEREADORES PARA QUE APOIEM 
ESTA INDICAÇÃO NO SENTIDO QUE TODAS CIDADES ESTÃO 
CONFECCIONANDO O MESMO, SUGERINDO QUE ESTE SEJA COLOCADO NA 
PRAÇA LUIGI DE PAOLI (IGREJA MATRIZ). Colocado em discussão e votação, 
aprovado por unanimidades de votos. INDICAÇÃO Nº 081/2021 – AUTORIA DO 
VEREADOR YURI RENAN DE M. CARDOSO CAIROS, QUE A PRESENTE 
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SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140, § 1O INCISO I DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO PLENÁRIO A PRESENTE 
INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. WILSON AKIO ABE, MD. PREFEITO 
MUNICIPAL, INDICAR A SECRETARIA COMPETENTE A INSTALAÇÃO DE 
APARELHOS DE AR CONDICIONADO NA CAPELA MORTUÁRIA MUNICIPAL PE. 
JOSÉ SAUER. DIANTE DO EXPOSTO E DA NECESSIDADE SOLICITO AOS 
DEMAIS VEREADORES PARA APOIAREM ESTA PROPOSIÇÃO NO SENTIDO DE 
ATENDER À REIVINDICAÇÃO DE NOSSOS MUNÍCIPES. Colocado em discussão 
e votação, aprovado por unanimidades de votos. REQUERIMENTO Nº 002/2021 – 
AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO APARECIDO DÓRIA, QUE QUE ESTE 
SUBSCREVE, EMBASADOS NO ITEM I, DO PARÁGRAFO 1º ART. 211 DO 
REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUARTO CENTENÁRIO, 
ESTADO DO PARANÁ, REQUER À MESA LEGISLATIVA QUE APÓS OUVIDO O 
SOBERANO PLENÁRIO, E O TRÂMITE REGIMENTAL, SEJA POR ESTA CASA DE 
LEIS, CONCEDIDO A SENHORA LÍDIA GOULART DE MELLO SILVA, O TÍTULO 
DE “CIDADÃ HONORÁRIA” DESTE MUNICÍPIO, POR DESENVOLVER AÇÕES 
SOCIAIS, LIDERANÇA EM MOVIMENTOS DA IGREJA CATÓLICA, PASTORAIS, 
PIONEIRA DO MUNICÍPIO, MULHER DESTAQUE DO ANO DE 2002. OBS. 
DENOMINADA POPULARMENTE POR DONA LÍDIA. Colocado em discussão e 
votação, aprovado por unanimidades de votos. O senhor Presidente Vereador 
Valdir Alves de Oliveira, concede a palavra aos Vereadores inscritos para a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Fizeram o uso da Palavra no Expediente, os seguintes 
Vereadores, a saber: Cícero Aparecido Dória, Gilberto Mendes Batista, Luciana de 
Souza Molina, Yuri Renan de Morais Cardoso Cairos, Alécio Magão, Silvio Aparecido 
Bessani, Gelson Antonio Caires, Jhonny Teixeira Farias e Valdir Alves de Oliveira.  A 
fala dos senhores Vereadores segue conforme a gravação do áudio arquivado no 
servidor e publicado no saite Oficial da Câmara Municipal. Não havendo mais nada a 
ser tratado o Senhor Presidente Valdir Alves de Oliveira declara encerrada a 
presente reunião, em seguida solicita a lavratura da presente ata que será levada à 
apreciação do Soberano Plenário.  
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 23 de 
Agosto de 2021. 
 
 
 
 
      VALDIR ALVES DE OLIVEIRA                                                                                                              ALÉCIO MAGÃO                  

PRESIDENTE                                                                          SECRETARIO  
 
 
 

 


